
Práce v Česku i na poslední chvíli

Práce v Česku i na poslední chvíli

Už od ledna volají studenti do agentur a ptají se na možnosti letních brigád v Česku. Většinou si ale musí počkat a zavolat znovu až pár týdnů předem, protože agentury v zimě zpravidla ještě nevědí, s jakými požadavky přijdou firmy a organizace, které brigádníky žádají.

V Agentuře Student Právu její pracovníci řekli, že se se stejnou situací setkávají již osm let - studenti by si chtěli brigádu na léto pojistit dřív, ale agentura jim toho nemůže příliš moc nabídnout. "Myslím si ale, že v nejbližších dnech by už měli docela začít. Spíš asi najdou práce na čtrnáct dní v jedné firmě a na další dva týdny v jiné než brigádu na dva měsíce vcelku," říká ze své zkušenosti Iva Vlková z Informačního centra pro mládež.

Ani v agentuře PLUS studentský trh práce neobsazují brigády příliš dopředu, ale naopak skoro těsně před tím, než má student nastoupit. "Máme zkušenost, že zájemci, kteří se u nás přihlásí, zároveň obejdou i jiné agentury. Proto si nejdříve uděláme seznam lidí a dáme jim instrukci, že pokud bude jejich zájem trvat, aby se ještě týden předem přihlásili a potvrdili to," vysvětluje Daniel Tala, manažer agentury.

Výdělky: padesát i sto korun za hodinu

Jaké druhy práce jsou schopni studentům nabídnout? Většinou jde o manuální činnosti, jako úklid nebo práce ve skladu, ale najde se i brigáda v kanceláři, kdy firma například potřebuje někoho na dva či tři týdny na záskok.

Ucházet o práci se tu mohou studenti od šestnácti let. Jejich výdělky závisí na druhu práce. Minimální mzda, pod kterou by neměli jít, je 45 korun za hodinu, ale běžných je 50 korun za hodinu. Může se stát, že dostanou i 100 korun za hodinu, ale to už jde o práce, kde od nich vyžadují odborné znalosti, jako například umět pracovat s počítačovým programem na kreslení. Za dva týdny si tak mohou vydělat 4000 korun, ale i více, pokud třeba zůstávají v práci víc než osm hodin denně. Agentura Student může zájemcům od šestnácti let zajistit různé pomocné práce, kdy buď uklízejí, nebo upravují parky. Pro práci v hypermarketech, kde ukládají zboží do regálů a oceňují ho, musí být studentům minimálně osmnáct let - žádají si to předpisy zajišťující bezpečnost práce. Studenti by ve svých výdělcích neměli jít pod 50 korun za hodinu, ale mohou mít i 80 korun za hodinu. Pokud seženou na záskok práci v administrativě, kde uplatní třeba své znalosti jazyka, mohou se vyšplhat až na částku 120 korun za hodinu.

Co musí zájemce o brigádu splnit a jak dlouho trvá, než v agentuře vyřídí vše potřebné? "Registrace je velmi jednoduchá, trvá několik minut. Nemusí nic vyplňovat, stačí, když nadiktuje své údaje našemu pracovníkovi, ten to sepíše a pak mu už vytiskne smlouvu," tvrdí Daniel Tala.

Musí se umět ozvat

S jakými problémy se studenti během brigád setkali? Stává se, že firmy požadují pracovníka na určitou práci, ale když student dorazí na místo, má dělat něco jiného. Například místo aby uklízeli, dostanou do ruky sbíječku. "V takových případech nás studenti musí okamžitě kontaktovat a my to většinou vyřešíme. Nejhorší je, když student nic neřekne, dělá práci, kterou nechtěl, a třeba na ni fyzicky nestačí, a až po brigádě nadává," upozorňuje manažer agentury.